
 

 

ΛΥΣΕΙΣ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗΣ  28/5/2011 

ΘΔΜΑ Α 

Α 1 :  

α. Λάζνο 

β. Σσζηό 

γ. Λάζνο 

δ. Σσζηό 

ε. Σσζηό 

Α 2: 1.ε,  2.β,  3.δ,  4.α,  5.γ.  

ΘΔΜΑ Β 

Β 1 : Οη ηνηρνπνηίεο αλάινγα κε ηηο θαηαπνλήζεηο πνπ πθίζηαληαη δηαθξίλνληαη ζε : 

 Φέξνπζεο, όηαλ επάλσ ηνπο ζηεξίδνληαη άιια δνκηθά ζηνηρεία ηνπ θηεξίνπ  

 Τνηρνπνηίεο πιεξώζεσο, όηαλ ππάξρεη θέξσλ νξγαληζκόο θαη νη ηνίρνη 

ζπκπιεξώλνπλ ηα θελά πνπ ππάξρνπλ αλάκεζα ζηα ζηνηρεία ηνπ θαη  

 Εηδηθέο ηνηρνπνηίεο (πεξηθξάμεηο, αληηζηεξίμεηο θηι.) 

Β 2 : Γάπεδο νλνκάδεηαη ε ηειηθή επηθάιπςε ησλ νξηδόληησλ θαηαζθεπώλ 

(παησκάησλ) ζηνλ εμσηεξηθό θαη ζηνλ εζσηεξηθό ρώξν ησλ θηηξίσλ. Τν πάηωμα 

είλαη θέξνλ ζηνηρείν ηνπ νπνίνπ ε επάλσ επηθάλεηα δελ είλαη νκαιή θαη εκθαλίζηκε 

ώζηε λα ρξεζηκνπνηεζεί. Αλάινγα κε ηε ιεηηνπξγία ηνπ ρώξνπ επηζηξώλεηαη κε ην 

θαηάιιειν δάπεδν.  

Β 3 : Ημιλαξευηές είλαη νη ιηζνδνκέο νη νπνίεο θαηαζθεπάδνληαη κε κηζνιαμεπκέλεο 

πέηξεο (έρνπλ ππνζηεί κεγαιύηεξε επεμεξγαζία από απηή ησλ αξγνιηζνδνκώλ) θαη κε 

θνλίακα. Η ιηζνδνκή θηίδεηαη από ηε κηα θαη ζπαληόηεξα θαη από ηηο δπν πιεπξέο κε 

κηζνιαμεπκέλεο πέηξεο, ελώ ην δηάθελν πνπ δεκηνπξγείηαη κεηαμύ ησλ παξεηώλ ηνπ 

ηνίρνπ γεκίδεη κε αξγνύο ιίζνπο.  

 



 

 

Β 4 : Τα ζεκαληηθόηεξα πιενλεθηήκαηα ησλ θνπθσκάησλ από αινπκίλην είλαη : 

 Τν αινπκίλην είλαη πιηθό εύθακπην, ειαθξύ, θαη αλζεθηηθό ζηηο 

αηκνζθαηξηθέο επηδξάζεηο 

 Έρνπλ θαιέο κεραληθέο ηδηόηεηεο 

 Παξέρεηαη ε δπλαηόηεηα εύθνιεο θαη αθξηβνύο επεμεξγαζίαο ησλ πξνθίι ηνπο 

 Επηηξέπνπλ ηελ πξαγκαηνπνίεζε ζηεγαλώλ θαηαζθεπώλ 

 Επηδέρνληαη επηθαλεηαθή επεμεξγαζία, δελ γεξλάλε, δελ ζθνπξηάδνπλ θαη 

ζπληεξνύληαη εύθνια 

 Παξέρεηαη ε δπλαηόηεηα ρξσκαηηζκνύ ζην εξγνηάμην πξηλ ηε ηνπνζέηεζή 

ηνπο.  

ΘΔΜΑ Γ 

Γ 1 : Η πξνζζήθε ηνπ αζβέζηε ζε έλα ηζηκεληνθνλίακα βειηηώλεη ηελ εξγαζηκόηεηα 

θαη ηελ πξόζθπζε ηνπ θνληάκαηνο ζηα δνκηθά ζηνηρεία. Ο αζβέζηεο ζε πνιηό πξέπεη 

λα έρεη «ζβεζηεί» ζην εξγνζηάζην παξαγσγήο ηνπ ή ζην εξγνηάμην δύν έσο ηξεηο 

εβδνκάδεο πξηλ από ηε ρξήζε ηνπ γηαηί αλ «ζβεζηεί» αθνύ έρεη ελζσκαησζεί ζην 

ηειεησκέλν επίρξηζκα, ζα δεκηνπξγήζεη κηθξά θνπζθώκαηα ζηνπο ηνίρνπο.  

Γ 2 : Τα παηεηά εθηεινύληαη ζε πεξηπηώζεηο όπνπ απαηηείηαη λα δνζεί ζηα 

επηρξίζκαηα εληειώο ιεία επηθάλεηα θαη ζηηο πεξηπηώζεηο θαη ζηηο πεξηπηώζεηο όπνπ 

ρξεηάδεηαη λα γίλεη ζηεγαλνπνίεζε ηεο επηθάλεηαο. Η δηαθνξά ηνπο κε ηα ηξηθηά 

πεξηνξίδεηαη ζηελ ηξίηε ζηξώζε, όπνπ ην θνλίακα δελ ηξίβεηαη κε ην ηξηβίδη αιιά 

επηζηξώλεηαη θαη ζπκπηέδεηαη κε ην κπζηξί, κέρξη ε επηθάλεηα λα γίλεη απνιύησο 

ιεία.  

Γ 3 : ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΣΤΗ ΣΔΛΙΓΑ 274 ΤΟΥ ΣΦΟΛΙΚΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ.  

Γ 4 :  Κλίζη θιίκαθαο είλαη ε ινμή γξακκή πνπ πεξλάεη από ηηο αθκέο ησλ 

ζθαινπαηηώλ ηεο θιίκαθαο θαη ραξαθηεξίδεη ηελ θιίζε ηνπο ζε ζρέζε κε ην νξηδόληην 

επίπεδν. Η θιίζε είλαη ν ιόγνο ηνπ ύςνπο ηνπ ξηρηηνύ πξνο ην πιάηνο ηνπ 

ζθαινπαηηνύ. Κιίζε ζθάιαο = π/π.  

Ελδεηθηηθό ζθαξίθεκα ζηε ζειίδα 313, εηθόλα 8.10 ηνπ ζρνιηθνύ βηβιίνπ. 

 



 

 

ΘΔΜΑ Γ  

Γ 1:   

  Εκπαη. ηνίρσλ = 26 m
2 
 

 Ε = 26*5,28 = 137,28 m
2 

 Ε πόξηαο =  2,20*2 =4,4 m2             Ε αλνηγκάησλ = 6 + 4,4 = 10,4 m
2
 

  Ε παξαζ. = 2(1,50*2) = 6 m
2
 

 Δ νι. = 137,28 – 10,4 = 126,88 m
2 

Άξα ρξεηαζηνύκε 126,88 * 200 = 25376 ηνύβια θαη 126,88 * 0,085 = 10,78 m
3 

θνλίακα. 

Γ 2 : 

H = π * ξ = 18 *16 = 288 cm = 2,88  

Για ηο πλάηος ηου παηήμαηος :  2π + π = 64  

 π = 64 – (2*0,18)  

π = 28 cm 

μ = ξ – 1 = 16-1 = 15 παηήκαηα 

L = π * κ = 4,20 m 

Γηα ην πιάηνο Φ ηζρύεη : Χ = 8,20 - 1,00 + 4,20  = 3 m 

 

 


